

pilot

LAA ČR

Bulletin Letecké amatérské asociace ČR
8/2016





Šťastný český tým v cíli - Standa, Denisa a Vojta

Standa Mayer druhý na X-Pyr 2016 !!!



X-Pyr je jeden z nejtěžších hike & fly závodů světa. Soutěžící musí překonat – vzduchem na padákovém kluzáku a pěšky – celé Pyreneje od západu na východ. Start je ve městě Hondarribia na pobřeží Atlantického oceánu a závod končí v přístavu El Port de la Selva na pobřeží Středozemního moře. 467 km dlouhá trasa vede přes osm otočných bodů, které leží jak v údolích, tak ve výškách až 2784 m nad mořem. Letos bylo do závodu vybráno pouze 31 pilotů z celého světa.

Standa Mayer se X-Pyru zúčastnil již podruhé – předloni se zde blýsknul skvělým čtvrtým místem, což si



Na startu v neděli 17. července - Hondarribia



První den jsme spolupracovali s Chrigelem a Aaronem

„střihnul“ v rámci tréninku na loňský X-Alps, kde se pro změnu zapsal jako první český sportovec dokončivší soutěž v limitu, a to na 12. místě. Letos na X-Pyru prvenství uchránil notorický vítěz, Švýcar Christian Maurer, který zdolal trať za 72 hodin a necelých 22 minut. Za dalších 8 hodin a 26 minut po Chrigelovi na poslední, cílový otočňák doběhl, jako druhý v pořadí, právě Standa.

Stando, po loňském úspěchu, kdy jsi jako první Čech dokončil RedBull X-Alps mezi hodnocenými, je tu další Tvůj majstrýtk – druhé místo v X-Pyru. Jaký to je pocit, šlapat na paty největšímu borci a něko-

likánasobnému vítězi X-Alpu Christianu Maurerovi? A kdy ho porazíš? ☺

Tak určitě ☺... je to super pocit letět po boku nejlepším pilotům světa. První dva dny závodu jsme spolu s Chrigelem Maurerem a s Aaronem Durogatem vytvořili skupinku. Nejlepší pocit mám z toho, že mě už tak nějak vzali mezi sebe. Hned první den jsme s Chrigelem byli kolem páté hodiny odpolední dlouho bez supportu sami v horách. Já mu nabídl vodu, kterou jsem s sebou měl. Později jsem zjistil, že to byla moje poslední, a to zas on dal napít mně. S Aaronem podobně, troufám si říci, že jsme kolegové a je to fakt skvělý pocit.

Piloti ale vědí, že porazit orla je nemožné. Říká se totiž Chrigel – Eagle.

Myslím, že nejbliže k tomu zatím měl na RedBull X-Alps 2015 Němec Sebastian Huber. Obecně bych ale o těchto dlouhých hike & fly závodech řekl, že většina závodníků si spíše dává za hlavní cíl je vůbec dokončit, než třeba porazit toho, či onoho. Já si dávám většinou za cíl závod dokončit a snažím se co nejméně času strávit na zemi, a zatím to celkem funguje.

Supportera Ti dělala opět Tvoje sestra Denisa. Byla to samozřejmě volba?

Moje sestra Denisa mě podporuje v podobných závodech už více jak dva roky. Byla vlastně první člověk, na kterého jsem se obrátil. Znáám ji od mala ☺. Rodiče nás brali často do hor a vím, jak se



Standa, Chrigel a Aaron

chová v krizových situacích. Můžu se na ní sto procentně spolehnout.

Snažil jsem se také sehnat v podstatě hlavního supportera - pilota, sportáka, někoho s leteckými zkušenostmi. Bylo pár kandidátů, bohužel není snadné kvalitní a dobré lidi dotáhnout jako supportery na



2. den - trať pohledem Chrigela Maurera